



# കേരളീയരുടെ പുതുവർഷം വന്നെത്തി, നവോത്ഥാനമോ?

സാമ്പത്തിക പ്രയാസങ്ങളുടേയും രോഗമരണങ്ങളുടേയും സാമൂഹ്യതകർച്ചകളുടേയും ദുരിതയാത്രയാണ് സമകാലിക കേരളം നേരിടുന്നത്. പൊന്നിൻ ചിങ്ങമാസത്തിലും തുടർന്നും മലയാളിക്കെന്താണ് പ്രതീക്ഷിക്കാനുള്ളത് ? ഗുജറാത്ത് നമുക്കെല്ലെയാണെന്ന് നാം വിശ്വസിച്ചു. എന്നാൽ മാറാട് നമുക്കെതിരിൽതന്നെ. ഒറ്റപ്പെട്ടസംഭവങ്ങളായല്ല, വ്യക്തി-കുടുംബ-രാഷ്ട്രീയ-സാമൂഹ്യ-ദേശബന്ധങ്ങളുടെ കാര്യത്തിൽ ഉണ്ടാവേണ്ടിയിരുന്ന ഉള്ളടപ്പും, ആന്തരികശക്തി ഏതാണ്ട് ഇല്ലാതായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നു. പൊതുവായത്-പൊതുഇടം-അപ്രത്യക്ഷമായി. മനുഷ്യർ സാമ്പത്തികമാത്ര സ്മാർത്തമേല്പരമായി. പ്രസ്ഥാനങ്ങളും സ്ഥാപനങ്ങളും വിശ്വാസ്യത നഷ്ടപ്പെട്ട് നിലപൊത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നു. നവോത്ഥാനമുല്യങ്ങൾ ഒന്നൊന്നായി കൊഴിഞ്ഞുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. കേരളം കൃഷി ഏയും കായികശക്തിയേയും കച്ചവടവ്യവസായ സംരംഭങ്ങളേയും കയ്യൊഴിഞ്ഞുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. ഉപദേശഗസർഗ്ഗം സുസ്ഥിരമെന്ന് ധരിച്ചവശരായിരിക്കുന്നു. മുഖ്യമായുകകളോ പ്രതീക്ഷാവിശ്വാസങ്ങളോ കുറഞ്ഞുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. അഴിമതിയിലും കാപട്യത്തിലും മുങ്ങിത്താണ ഒരു സമൂഹം മാനസികമായി മാലിന്യങ്ങളിലകപ്പെട്ടിട്ടും കാര്യമായ ക്ലേശങ്ങളില്ലാതെ സമ്പന്നമായി സമ്പന്നമായി ചതിച്ചുകൊണ്ട് മുന്നേറുന്നു. ഇതൊന്നുംകൂടാതെ ആശോഘവൽക്കരണവും കുറവ് വഴികളടയ്ക്കുന്നുണ്ട്. ഇതിന്പുറമെ കുനിവേൽ കൂര എന്ന നിലയിൽ വിക

സനത്തിന്റെ 'ലാസ്റ്റ് ബസ്' ഓടിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. സമ്പന്നം ചത്തും എന്തുംവിറ്റും വികസിക്കാമെന്നാണ് നശീകരണ ഭരണാധികാരികൾ കരുതുന്നത്. ഏറ്റവും വലിയ പ്രശ്നം സർക്കാരിന്റെ പ്രവർത്തികൾ മാത്രമല്ല, പ്രതിപക്ഷവും (ജനപക്ഷവും?!) സാധാരണക്കാരുടെപ്പോലുമല്ല എന്നതാണ്. അടിസ്ഥാനപരമായ വിഭവങ്ങളേയും അധികാരത്തേയും സംബന്ധിച്ച വിഷയങ്ങളിൽ 'ഒരേത്തുവൃൽ പക്ഷികൾ' തന്നെ! ഭാവിയെ സംബന്ധിച്ച് ദീർഘവീക്ഷണം, വാക്കും പ്രവർത്തിയും തമ്മിലുള്ള ബന്ധം- അശേഷമില്ല ഇവർക്ക്. അതേ, നമ്മൾ നേരിടുന്നത് ഘടനാപരമായ പ്രതിസന്ധിയാണ്. ഈ നിസ്സംഗത നമ്മെ രക്ഷിക്കുകയില്ല.

'കേരളീയം' മലയാളിയുടെ പുതുവത്സരത്തിൽ, വർത്തമാനത്തിൽനിന്നുകൊണ്ടുതന്നെ ഭൂതകാലത്തിലേക്കും ഭാവിയലേക്കും നോക്കുന്ന ഈ പ്രത്യേക പതിപ്പിനെ നവോത്ഥാനമുല്യങ്ങൾ കേരളസമൂഹത്തിന്റെ നവോദയത്തിന് എങ്ങനെ സഹായകമാക്കാം എന്ന അന്വേഷണ പഠനത്തിന്റെ തുടക്കമായി കാണുക. നിങ്ങളുടെ എല്ലാ പങ്കാളിത്തത്തോടെ നമുക്കെല്ലാ വികസിപ്പിക്കാൻ ശ്രമിക്കാം.

പലതിലും മാതൃകയായ അമേരിക്കയുടെ ഓഗസ്റ്റ് 14-ലെ തകർച്ച (24 മണിക്കൂർ കറണ്ട്കട്ട്) ഉണ്ടാക്കിയ ഇരുട്ട് നമുക്ക് വെളിച്ചം തരുമോ? ഈ കവർസ്റ്റോറി 'നശീകരണവികസന'ത്തിന്റെ അപകടങ്ങളെക്കുറിച്ച് നമ്മുടെ കണ്ണുതുറപ്പിക്കുമെന്ന പ്രതീക്ഷയിലാണ്.

കൊക്കോ, പെപ്സി കോളകൾ വിഷജലങ്ങളാണെന്ന് നമുക്ക് പുതിയ അറിവല്ല. വർഷങ്ങളായി വായിച്ചും അനുഭവിച്ചും തൊട്ടറിഞ്ഞ ഈ സത്യത്തെ കേരളീയർ എങ്ങനെയാണ് കാണുന്നത്? ഈ കമ്പനി ഇനിയും പുട്ടാത്തതെന്ത്? ആരാണ് തടസ്സമെന്ന് നിഷ്കളങ്കതയോടെ ചോദിച്ചു പ്ലാച്ചിമട സമരസമിതിയിലെ സുബ്രഹ്മണ്യമുപ്പന്റെ ശബ്ദം 'കോളവിഷം' തുപ്പുന്ന പ്രചാരണങ്ങൾക്കും കോലാഹലങ്ങൾക്കുമിടയിൽ വേണ്ടത്ര ശ്രദ്ധിക്കാതെ മുങ്ങിപ്പോയെങ്കിലും 'ചത്താലുംവേണ്ടില്ല സമരത്തിന്' ഞാനുണ്ടാകും മുമ്പിലെന്ന് പറയുന്ന കൃഷിക്കാരനായ ഷാഹുൽ ഫമീദിനെപ്പോലുള്ളവരുടെ കാര്യപ്പാണ് സമരസമിതിയിലെ മതിലുമ്പരം അംബികയും സ്ത്രീശക്തിയിൽ നവോത്ഥാനം പറയുന്നത്. വിഷജലം കുടിക്കുമ്പോഴുള്ള നമ്മുടെ ആരോഗ്യപ്രശ്നമല്ല പ്ലാച്ചിമടക്കാരുടെ കുടി-കൃഷിജലമാണ്, അവരുടെ അധികാരമാണ് പെരുമാടി പഞ്ചായത്തിന്റെ ഇപ്പോൾ മറുപടി കിട്ടാതെപ്പോകുന്നത്. നമ്മളും ഉത്തരം പറയേണ്ടത്.

ഓണം ഓർമ്മകൾ എഴുതുന്നതോടൊപ്പം യാഥാർത്ഥ്യങ്ങൾ ധീരതയോടെ തേടേണ്ടതുണ്ട്, ഭാവിയലേയ്ക്കുള്ള നോട്ടം. വായനക്കാരിൽ നിന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നതും അതുതന്നെ.

ഓണം പുതുവത്സരം-നവോത്ഥാന ആശംസകളോടെ,  
കേരളീയത്തിനുവേണ്ടി റോബിൻ  
മാനേജിങ് എഡിറ്റർ.